

# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 110 | 12 сентября 1951 г. среда | Цена 20 коп.

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о бессмертном боевом подвиге нашего земляка-комсомольца из колхоза им. Пугачева Нижне-Омского района Петра Ильичева.

Осень 1945 года. Советские воины, закончив разгром немецко-фашистских полчищ, вторгшихся в пределы нашей Родины, и верные своему союзническому долгу, развернули мощное наступление против японских милитаристских войск. Это было наступление, направленное на ликвидацию еще одного очага агрессии фашизма.

Одновременно советские воины начали освобождение исконных русских земель, захваченных японскими империалистами, — Южного Сахалина и Курильских островов.

Советские войска шли вперед, сокрушая на своем пути крепости, доты и дзоты, сооружавшиеся японской армией на протяжении десятиков лет. Каждый день и каждый час боев были наполнены мужеством, отвагой и героизмом советских бойцов, дравшихся за честь и безопасность своей любимой Родины.

В одном из подразделений, освобождая Курильские острова, сражался врагом и матрос Петр Ильичев. Воспитанный ленинско-сталинским комсомолом, воодушевленный героическими подвигами воинов Советской Армии в борьбе с немецкими захватчиками, и особенно бессмертными подвигами Виктора Талалихина, Николая Гастелло, Зои Космодемьянской, Александра Матросова и многих других, Петр Ильичев дрался с врагом, не жалея сил, крови и жизни. А когда наступил критический момент, Петр Ильичев, чтобы облегчить наступление своего подразделения, не колеблясь, грудью закрыл амбразуру вражеской огневой точки.

Это был бессмертный боевой подвиг во славу своей великой социалистической

Отчизны, честное выполнение святого воинского долга. Самое дорогое, что есть у человека, — жизнь, комсомолец Ильичев отдал за Родину, за партию, за великого Сталина.

Весть о подвиге героя доносилась до родного колхоза не сразу, через несколько лет. Но слава о нем не померкла от времени. Имя его было, есть и останется ярчайшим примером безграничной преданности советской молодежи своей любимой Родине.

Имя Петра Ильичева навсегда войдет в летопись героических страниц ленинско-сталинского комсомола.

Для нас, омичей, это имя особенно дорого и свято. Наряду с такими именами наших земляков, как Андрей Крылов, Николай Бударин, также отдавшими свои молодые жизни за честь и свободу нашей великой Родины, имя Петра Ильичева является честью и славою областной комсомольской организации, ярким примером для всех юношей и девушек области.

Комсомолец Петр Ильичев отдал свою прекрасную юношескую жизнь за то, чтобы цвела и развивалась наша советская страна, за то, чтобы советские люди могли спокойно жить, трудиться и строить светлое здание коммунизма. Во имя этого же, не покладая рук, трудится сейчас вместе с советским народом вся молодежь нашей страны.

И сейчас, когда американские и английские империалисты стремятся раздуть новую мировую войну, когда они вновь возрождают германскую и японскую агрессивные армии, наша молодежь именем миллионов советских людей, погибших за честь, свободу и независимость своей Родины, именем юных героев и героинь, отдавших свои прекрасные жизни за Родину-мать, клянется:

Не быть войне-пожару!

Мир будет сохранен и упрочен!

## На областную конференцию сторонников мира

С большим подъемом проходят собрания трудящихся Омска и области, посвященные выборам делегатов на областную конференцию сторонников мира. В числе избранных делегатов — немало комсомольцев и молодежи.

Коллектив механизаторов Саргатской МТС послал на конференцию лучшего комбайнера комсомольца Ивана Каленина, коллектив омского трамвайного треста — лучшую ва-

гоновожатую комсомолку Нину Ивукину.

На общем собрании научных сотрудников, преподавателей и студентов Омского медицинского института имени М. И. Калинина единодушно избраны делегатами на областную конференцию сторонников мира профессор А. П. Скабичевский, преподаватель Г. И. Виноградова и студенты Осипова и Чистякова.



Полевой стан бригады № 2 колхоза «Сталинский путь». На току — груды ждущего очистки сухого зерна. Это — семена, золотой фонд колхоза, основа будущего урожая. Последние гектары семенного участка докашивают комбайны. Уборка зерновых заканчивается. А с государством колхоз рассчитался еще 28 августа — первым в Кагановичском районе.

Но заботы не покидают председателя колхоза Василия Федоровича Иванова. Пересыпая в руках шуршащее зерно, он говорит секретарю партийной организации Семену Васильевичу Кислицыну:

— Скорее разделаться надо с семенами. Завтра перегоним комбайны на овес, и часть людей передвинем на косовицу зеленки. О кормах забывать нельзя! А там еще строительство...

— Работы много, — отвечает парторг, — но люди у нас — золотые, справимся. Посмотри на молодежь: никакая усталость ее не берет...

Около небольшого домика, где расположен агитпункт второй бригады, собралась большая группа парней и девчат. Под веселые звуки баяна комсомолка Валя Силина эзонко выводит задорную частушку. Щедро награждают ее аплодисментами слушатели.

Но вот шире раздается крут, и на середину выходит лучший колхозный танцор Илья Ильин. Дробно постукивая ногами, он то плавно несет по круту, то отхватывает лихую «присядку».

Это обычный отдых молодых хлеборобов. В то время, когда перед агитпунктом идет веселье, внутри — тишина. Молодые колхозницы Галина Чиждова, Елена Королева, Екатерина Романова, Екатерина Булка читают газеты и журналы, разложенные на покрытом красной скатертью столе. В углу — забюро сформированная витрина: «Цветы садам в Сибири» с портретом И. В. Мичурина, книгами и брошюрами по садоводству. Из радиоприемника слышится голос родной Москвы.

Хорошо организован культурный досуг молодежи в колхозе. Большую заботу о работе агитпункта проявляет партийная организация. Члены лекторской группы колхоза — учителя семилетней школы, агрономы П. Д. Смирнова, Н. М. Родивилова, ветеринарный фельдшер П. А. Гладышко и председатель колхоза

В. Ф. Иванов — частые и желанные гости в бригадах.

Каждый день приезжает сюда на велосипеде заведующая сельским клубом Федосья Яковлевна Бохан. Она прозвонит, выпущен ли сегодня «боевой листок», есть ли в агитпункте свежие газеты, объявляет об очередной лекции, о киносеансах.

Николай Белоусов, Степан Леденев, секретарь комитета ВЛКСМ инструктор Николай Ожерельев — все в хоре участвуют.

Активно работает редактор «Боевого листка» — комсомолец Николай Зайцев. С помощью учительницы Е. С. Белозеровой он выпустил уже 50 номеров «листка».



Вышел пятидесятый номер «Боевого листка». — А ну, посмотрим, какие новости сегодня у нас в бригаде, — говорит Галя Чиждова Николаю Королеву.

Неутомимая, энергичная, она одобрительно отзывается о молоденьки.

— Хорошие ребята, — говорит Федосья Яковлевна, в лютости материнской гордости звучат в ее голосе. — Посмотрите, как отплясывают. А ведь сколько работы падает на их долю! Вот Валя Силина заливается соловьем, как будто и не работала. Эта самая Валя была отличной прицепницей в тракторном отряде, потом хлеб возила, а теперь позарихой работает — всех накормит, о всех позаботится, а в свободную минуту веселее ее не найдешь.

— Степан Ильин тоже заляп по горло — физкультуру преподает в школе, а всегда поспевает сюда с баяном. Хорошо организовал, в Красноярске выступали — всем понравилось. Хорошо поют наши ребята, так же, как и работают. Возчики и грузчики зерна комсомольцы Василий Самохвалов, Илья Ильин, Шура Белоусова, Ни-

В метких карикатурах со стихотворными подписями «листок» высмеивает тех, кто отлынивает от работы.

Карикатуры и шуточные стихи имеют большое воздействие на молодых Федосья Яковлевна Бохан рассказывает:

— Прочитают о себе, послушают, как смеются над ними остальные, да и говорят: «Не будем больше». И правда, больше не ленятся, работают отлично. Тогда мы их отмечаем среди лучших в «Боевом листке». Наша стенная печать — хорошее средство воспитания молодежи.

Последний номер «Боевого листка», отражая трудовую победу колхоза — выполнение хлебосдачи, — мобилизует хлеборобов на ударную работу по завершению уборки урожая и заготовки кормов.

... Окутанный дымкой пыли по семенному участку движется сцеп двух комбайнов «Сталин-6»: докашивают последние гектары. Весь черныш от пыли — только зубы сверкают белоснежной полоской — ведет мощный гусеничный трактор комсомолец Михаил Ходыкин. Он за свою смену сделал 650 гектаров в переюде на мягкую пахоту, а сейчас успешно буксирует комбайны.

Комбайнеры Василий Терещенко и Федор Батурин намолотили свыше 5 тысяч центнеров зерна каждый. Обслуживает агрегат исключительно молодежь: Галина Ильина, Александра Белоусова, Алла Кузнецова, Александра Андреева, Владимир Ожерельев, Сергей Луккин, Анатолий Силин.

Под руководством партийной организации молодые колхозники артела «Сталинский путь» напряженно трудятся на решающих участках колхозного производства, весело и культурно проводят свой досуг.

Неуемна сила молодости. В труде во славу Родины познает наша молодежь свое счастье.

Текст О. ВАГИНОЙ, Фото В. КОНОКОТИНА.



«Мы взрастили, смолотили, Все убрали до зерна. С государством — честь по чести — Рассчитались сполна»... — поет Валя Силина. Ей аккомпанирует баллист Степан Ильин.

# БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ МАТРОСА



## Рассказ матери

**Слва нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому военно-морскому флоту, остоявшим честь и достоинство нашей Родины! Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!**

**Н. СТАЛИН.**

## Мы гордимся своим земляком

Петр Ильичев — наш земляк. Он совершил героический подвиг в борьбе с японскими самураями.

На такой подвиг мог пойти только советский человек, воспитанный партией Ленина — Сталина, для которого защита Родины, ее честь и слава — святая святых. Благородные чувства любви к Отчизне не покидали Петра никогда. А в трудную минуту борьбы с врагом, когда нужно было спасти своих товарищей и обеспечить победу над врагом, они проявлялись у него в полную меру.

Комсомольцы Нижне-Омского района чтут память Петра Ильичева. Его именем был назван пионерский лагерь, его

имя носит тракторная бригада Нижне-Омской МТС.

Образ нашего земляка вдохновляет молодежь, всех трудящихся района на выполнение поставленных задач.

На многочисленных собраниях юноши и девушки заявили:

— Мы будем такими, как комсомолец Петр Ильичев.

И они выполняют свою клятву. На колхозных и совхозных полях, на животноводческих фермах — всюду сейчас трудится молодежь, добиваясь новых успехов во славу нашей Родины, во имя мира.

**Е. ПОХИТАЙЛО,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Речко живые традиции

О Петре Ильичеве хочется говорить, как о живом человеке. И это понятно. Мы знаем его простым, душевным, родным.

Военные моряни хранят у себя в сердце образ матроса Ильичева, ставший бессмертным. В боях с японскими империалистами он вместе с коммунистом старшиной 1 статьи Вилковым совершил подвиг, в котором отразились лучшие черты советского человека — бесстрашие, беспримиренная любовь к советской Отчизне, мужество.

Недолгая жизнь Петра Ильичева является примером доблести и героизма для военных моряков.

Традиции героев не умирают. Они живут в нашей среде, на них воспитываются сотни и тысячи воинов. Не может умереть и слава матроса комсомольца Петра Ильичева.

Мы всегда будем думать о Петре Ильичеве, как о живом и во всем брать с него пример.

**Н. ТИККО,**  
старшина 2 статьи.

## Пионерский лагерь имени Петра Ильичева

Хорошо и весело отдохнули дети в пионерском лагере имени Петра Ильичева. В нем для детей проведены доклады и беседы на темы: «Пионер — всем ребятам пример», «Дружба и товарищество», «Быть такими, как Петр Ильичев» и другие.

Вечерами проводились костры, на которых дети слушали беседы, показывали свое мастерство, ревелись, играли, танцевали. Ребята совершили туристский поход в полеводческую бригаду колхоза им. Ленина, где дали концерт

колхозным пионерам.

Радостный день был в жизни детей, когда в лагерь приехал брат Петра Ильичева — Василий Ильичев.

После беседы все присутствующие заявили: «Будем такими, как был Петр Ильичев. Никогда не померкнет в наших сердцах бессмертное имя отважного моряка-комсомольца Петра Ильичева».

**Н. БЕЛИЧЕНКО.**  
(Газета «Сталинская победа»).

Сын мой — Петя рос послушным, ласковым и жизнерадостным мальчиком. Любил труд. С малых лет дрова готовил, воду носить мне охотно помогал.

Во время войны днем и ночью работал в колхозе и никогда не жаловался на усталость.

Петя был смиренный, но смелый. В возрасте 6 лет он дома с малолетним братом и сестрой в вечернее время оставался, а мне говорил:

— Иди, мамочка, на собрание, за нас не беспокойся, я не боюсь.

В 14-летнем возрасте Пете приходилось колхозных лошадей пасти. В стаде и маленькие жеребята были. К ним часто волки подкрадывались, но Петя всякий раз отгонял их.

Наша колхозница Агриппина Сергеевна Мурзина мне рассказывала: «Однажды я видела, как волк подбирался к жеребенку. Петя не струсил, а пошел навстречу хищнику и обратил его в бегство».

Петя до знаний был охотник, книги любил.

В комсомол он 14-летним вступил. Я помню этот день, когда он с сияющими глазами из райкома комсомола пришел и радостно заявил:

— Меня в комсомол приняли! Это самый счастливый день в моей жизни.

В комсомоле он активно работал. Болтать не любил, помогал



НА СНИМКЕ: мать Петра Ильичева — Наталья Сергеевна.

тор школы. С ними Петя часто свободное время проводил. Старался перенять лучшее у старших товарищей.

У Пети музыкальные способности были. Он на мандолине орошо играл. Музыка и песни очень, и очень любил. Особенно часто пел песню «Москва майская».

В трудное военное время, когда над нашей Родиной серьезная опасность нависла, Петя всегда высказывал веру в окончательную нашу победу над врагом.

Получив известие о смерти отца, погибшего в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Петя мне говорил:

— Мама, в Советском Союзе много сил, и враг будет разбит. Я тоже отомщу за папу.

И Петя, служа во флоте, храбрым и отважным себя показал. Он, как и Александр Матросов, своей грудью вражескую амбразуру прикрыл, многих своих товарищей спас и успех наступления решил.

Я горжусь своим сыном, воспитанником ленинского комсомола, до конца выполнявшим свой долг перед Родиной. Его пример зовет нашу молодежь к учебе, упорному труду, к благородной борьбе за укрепление нашей страны, за мир во всем мире.

**Н. С. ИЛЬИЧЕВА.**

## Благородное стремление

... На заседание бюро Нижне-Омского райкома комсомола вошел загорелый, жизнерадостный паренек.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Ленина тов. Клеменков докладывает:

— Владимир Кудовинов, рождения 1933 года. Хороший производственник. Систематически работает над повышением своих знаний. Первичная организация приняла его в ряды ленинско-сталинского комсомола и просит утвердить это решение.

Владимиру было задано несколько вопросов:

— Кого принимают в комсомол?

— Передовую, проверенную молодежь.

— А какова задача комсомола?

— Учиться и учиться, помогать большевистской партии в коммунистическом воспитании истрадующего поколения.

— Что вы знаете о Петре Ильичеве?

— Это — наш земляк, воспитанный ленинским комсомолом. В 1945 году в борьбе с японскими самураями он совершил героический подвиг — своим телом прикрыл амбразуру вражеского дзота и тем самым спас своих товарищей и дал возможность советским морским-десантникам занять важную высоту. Я вступаю в комсомол потому, что хочу быть в передовых рядах советской молодежи, буду служить Родине так, как Петр Ильичев.

Одни за другим заходят на бюро молодые колхозники артели им. Ленина тт. Воробьев, Воронков, Кисляков, Гриценко и Мусена. Всех их роднит благородное стремление — быть активными строителями коммунистического общества.

— Наша комсомольская организация, — говорит тов. Клеменков, — за последнее время заметно растет. Из 45 человек несомненной молодежи — 39 члены ВЛКСМ. Узнав о героическом подвиге Петра Ильичева, многие юноши и девушки подали заявления о вступлении в комсомол, чтобы также беззаветно служить Родине, как служил ей Петр Ильичев.

**В. АЛЕКСАНДРОВ.**

## ДЕТСТВО

Биография Петра Ильичева коротка и проста. Родился в 1927 году в деревне Пугачево Нижне-Омского района. Родители его в 1930 году вступили в колхоз. Отец Петра — Иван Сергеевич — был человеком трудолюбивым. Он быстро проявил себя на артельной работе, был назначен бригадиром и избран в правление колхоза. Не менее трудолюбива и мать его — Наталья Сергеевна.

Родители окружили сына лаской и теплом, оказывали на него благотворное влияние: приучали к порядку, аккуратности, трудолюбию, воспитывали в духе любви к Родине.

Жизнерадостным мальчиком рос Петя. С малых лет он показал себя общительным, старался завязывать дружбу. Чувства коллективизма пробуждались и пускали глубокие корни по мере формирования его характера.

Петя не любил забияк, и когда «ершистые» паренки обижали ребят, он выступал на стороне слабых.

Однажды братья Д. набросились на мальчика Мишу, значительно моложе их по возрасту. Увидев это, Петя не занял роль стороннего наблюдателя, а стал одергивать обидчиков.

— Подумаешь, какой героизм — избить слабого! — высмеял он их.

На стороне Пети было большинство ребят. Впоследствии к нему примыкали и те, кто имел с ним «схватки». Прогули, увле-

кательные игры, физкультура, чтение литературы, участие в струнном оркестре — во всем этом Петя показал себя хорошим организатором и инициатором.

Учился Петя прилежно. Школа научила его любить книгу. Он зачитывался романами, сказками, приключенческими рассказами. Жадно читал А. Пушкинина, Ю. Лермонтова, Л. Толстого, М. Горького, М. Шолохова, Н. Островского. Книжки обогащали его, будили воображение, формировали сознание.

Петя отличался большим трудолюбием. Он помогал матери. В летнее время работал на полях колхоза. За добросовестный труд в 1940 году был награжден медалью «За трудовую доблесть».

### ВОЙНА

В 1941 году фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Вместе со многими ушел защищать Родину и отец Петра. Прощаясь, сын долго обнимал отца. То, что Петя раньше не замечал в нем, теперь бросилось ему в глаза. Он увидел на висках отца посеребренные волосы, насчитал лишнюю складку на его лбу.

Отец сказал сыну:

— Русские, сынок, никогда не плошали. От их меча погибли многие враги, посягавшие на нашу землю. Так будет и теперь. Твоя задача — учиться хорошо,

## Истоки

помогать колхозу.

И Петр выполнял отцовский наказ.

Вскоре после ухода отца Петр вступил в комсомол. По рекомендации комсомольской организации правление артели назначило его конюхом. Лошади у него всегда были во время накормлены и напоены. В период уборки урожая Петр находился за штурвалом комбайна, сопровождал красные обозы с хлебом государству.

— Это был неутомимый труженик, — рассказывает председатель колхоза Семен Дмитриевич Курносков. — Он буквально горел на работе. Как комсомольский агитатор регулярно проводил беседы с молодежью, рассказывал о положении на фронтах Великой Отечественной войны, призывая к самоотверженному труду.

Когда Петр приходил на некоторое время домой, мать спрашивала у него: «Может устал, сынок? Отдохни немного».

Но Петр неизменно отвечал:

— Не могу я спать, мама, когда враги опустошают нашу страну, занимают наши города. На фронте не легче.

И, пылая ненавистью к фашистским извергам, Петр трудом своим помогал фронту.

Правление колхоза ставило работу Петра в пример другим, не-

# Комсомолец Петра Ильичева

## БУДЕМ ТАКИМИ, КАК ВАШ СЫН!

Дорогая Наталья Сергеевна!  
Ваш сын Петр Иванович был личным матросом. Он до конца исполнил свой долг перед Родиной. В первом же бою показал себя достойным сыном нашей любимой Родины, бил японских агитаторов умело и беспощадно. В бою с японскими захватчиками он, воспитанник ленинско-сталинского комсомола, повторил бессмертный подвиг Александра Матросова.  
Своим героическим поступком Петр Ильичев обеспечил подразделению успешное выполнение боевой задачи.  
Матрос Петр Ильичев будетечно служить для нас примером

беззаветного служения Родине и великому Сталину. По примеру Вашего сына служат многие военные моряки. Среди них старшие матросы Грошев, Гречко и другие.

Благодарим Вас, Наталья Сергеевна, за воспитание такого сына-героя.

Желаем Вам здоровья, успехов и счастья в жизни. Мы обещаем Вам в интересах защиты нашей Отчизны и мира быть такими же бесстрашными, каким был Ваш сын Петр Ильичев.

С приветом, командир подразделения.

## Преданность Отчизне

Коммунист старшина 1 статьи Николай Вилков и комсомолец матрос Петр Ильичев отдали свою прекрасную жизнь для достижения победы над врагом. Их подвиг пример беззаветной преданности Отчизне, партии Ленина-Сталина.  
Военные моряки свято чтут память героев.

Мы будем всегда беречь и приумножать славные боевые традиции нашего флота, бдительно охранять свою страну, укреплять боевую мощь Вооруженных Сил СССР.

**А. СЕМЕНОВ,**  
участник боев с японскими империалистами.  
(Газета «Тихоокеанская вахта»).

## Слава героя

Подвиг Петра Ильичева — пример героизма и доблести, проявленный в боях с врагами Родины.

По натуре порывистый и смелый, Ильичев все силы отдавал на то, чтобы как можно быстрее стать полноценным воином. Учителями Петра Ильичева были бывалые фронтовики, командиры, сама боевая жизнь.

Пламенная любовь к социалистическому Отечеству, к советскому народу привела Ильичева к великому подвигу. Вот почему для нас, военных моряков, его жизнь, его бессмертный подвиг — светлый пример.

Слава Петра Ильичева — это слава советского воина, передового гражданина нашей страны. Он пошел на подвиг не ради личной славы. За свободу и независимость Родины отдал свою жизнь бесстрашный моряк.

В вехах будет бессмертно имя Петра Ильичева — матроса, до конца исполнившего свой долг перед Родиной.

**Г. ФРОЛОВ,**  
матрос.



*Одной из решающих причин высокого патриотизма нашей молодежи и ее беспримерного героизма является неразрывная связь комсомола с коммунистической партией.*

**М. КАЛИНИН.**

## Воспитанник нашего колхоза

Жизнерадостный, неутомимый, задумчивый и простой, весь устремленный вперед, — таким мы знали Петра Ильичева.

Петр был передовым колхозником нашей артели. Он с честью выполнял обязанности конюха, штурвального, бригадира полеводческой бригады.

Будучи на фронте, в своих письмах Петр интересовался делами артели, жизнью молодежи. Он призывал юношей и девушек к хорошей работе. И молодежь артели отвечала страстным самоотверженным трудом, помогая фронту.

Комсомол воспитал Петра в духе пламенного животворного советского патриотизма, героизма, в духе ненависти к врагу. Он был бесстрашен в бою и беспощаден к врагам. Петр совершил героический подвиг, прикрыв своей грудью амбразуру японских самураев.

Наш колхоз, в укреплении которого немало труда вложил Петр

Ильичев, растет и преуспевает. Артель укрупнилась. Одной пахотной земли у нас 3.100 гектаров. На наших лугах пасутся тучные стада общественного скота; у нас выстроены кирпичный завод, клуб, детские ясли. Все сельскохозяйственные работы в основном механизированы. На полях колхоза работает 5 комбайнов и 7 тракторов.

Вместе с ростом артельного хозяйства, растет культура, а колхозники живут зажиточно.

Колхозники выписывают газеты, журналы, слушают радио.

Молодежь нашего колхоза, все колхозники гордятся своим земляком, прилагают все усилия для завершения сельскохозяйственного года, для досрочного выполнения обязательств перед государством. Молодые колхозники дали клятву на собрании, что будут такими, каким был Петр Ильичев.

**С. КУРНОСОВ,**  
председатель колхоза им. Пугачева.

## НАШ СОВРЕМЕНИК

Матрос Петр Ильичев — это герой нашего времени, наш современник. В подвиге его выражены лучшие черты советской молодежи, ее беспримерная преданность любимой Родине.

Мы, военные моряки, многому можем научиться у Петра Ильичева. В жизни это был простой юноша, честный, правдивый.

Петр Ильичев шел на одном корабле с Вилковым. Он прислушивался к каждому его слову. И вот, когда мы думаем об

истоках подвига бесстрашного моряка-тихоокеанца, нам вспоминается Николай Вилков — бывалый моряк. Он и многие другие старшие товарищи учили Ильичева фронтовому опыту, учили его любить Родину, ее славное прошлое и великое будущее.

Мы гордимся героем — моряком и заверяем Родину, большевистскую партию и великого Сталина, что в службе и учебе будем такими, как Петр Ильичев.

**К. КУДАЧКИН,**  
матрос.

## Биография, каких у нас много

В героическую летопись нашего народа золотыми буквами вписано имя прославленного патриота Родины матроса Петра Ивановича Ильичева. Его имя бессмертно. Петр Ильичев в критическую минуту боя за освобождение Курильских островов своим телом закрыл амбразуру вражеского дзота, повторив подвиг гвардии рядового Александра Матросова.

Несмотря на свою молодость, Петр Ильичев, выросший

и воспитанный в свободной советской стране, был вполне зрелым, смелым и мужественным воином, прекрасно сознающим великую историческую миссию, выпавшую на долю Советской Армии, армии-освободительницы.

Бессмертный подвиг Петра Ильичева будет вечно жить в сердцах советских воинов.

**В. КАЧИМОВ,**  
старшина 2 статьи.

## СЫН РОДИНЫ

Всплывало  
большое солище  
Над тусклой грядой  
Курил,

Когда  
к блиндажам японцев  
Морской отряд подходил.  
Он шел через камни,  
Через

расщелины голых скал...  
А вражеский дзот  
ощерясь,

В бинокли его искал.  
И был среди тех,  
бесстрашных,

Шагавших к плечу плечо,  
Земляк наш  
И гордость наша —  
— Сын Родины — Ильичев.

Он смело  
вперед стремился —  
Под пули,  
под минный вой...  
Он храбро,  
как сокол,

бился —  
Солдат пехоты морской.  
Он верил: еще немного —

И в мир тишина войдет.  
Он знал,  
что к миру дорога  
Лежит через этот дзот.

... Взмах — и летит граната.  
Взрыв. Пулемет утих.  
И поднялись бушлаты...  
(Что остановит их?)

И, когда тень всperoли  
Вновь выстрелы, —  
жизнь любя,

Силой железной воли  
Он бросил на дзот  
себя.

Телом,  
среди утесов,  
От вражеского свинца  
Прикрыл,  
как прикрыл Матросов,

«Страну —  
с другого конца.  
Память о нем храните.  
Слепок его лица  
Раньше умрет в граните,  
Чем

облик его —  
в сердцах!  
**Л. ШЕВЧУК.**



Третья бригада имени Ильичева (Ниже-Омская МТС) занимает одно из первых мест в областном соревновании.  
**НА СНИМКЕ:** тракторист Алексей Кузнецов за работой.

## Подвиги

Однократно премировало его. Петр был участником районного и областного слетов передовиков сельского хозяйства.

Но работа в колхозе не удовлетворяла его. Он горел благородным желанием — пойти на фронт, чтобы постоять за свою Родину. Это желание особенно усилилось у него после гибели отца, павшего смертью храбрых в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. И он мысленно рассуждал: «Поеду в военкомат и попросился на фронт. Ведь я умею стрелять. Буду разведчиком. Мало ли к чему пригожусь...»

О своем намерении Петя советовался со старшими товарищами. Они отвечали: одно дело — желание, другое — возраст. Тебя по малолетству не возьмут в армию — надо ждать. И Петя ждал.

Только в 1944 году сбилось страстное желание Петра. Широкоплечий, с развитой грудью, стройный, он был зачислен во флот. Перед отъездом он заявил своим товарищам: «Можете не сомневаться, я с честью и с достоинством постою за нашу Советскую Родину, за великого Сталина, а если потребуется, то и жизни не пожалю во имя достижения победы над врагом.»

Молодой моряк поплыл в одно из подразделений Тихоокеанского

флота. Учился в морской школе усердно, получал ряд благодарностей от командования.

## ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

Советская армия громила японских самураев. Дошла очередь до освобождения Курильской гряды.

18 августа 1945 года, высадившиеся на острова, наши десантные подразделения завязали ожесточенные бои за овладение высотой, превращенной японцами в крепость.

Взвод старшины первой статьи Николая Вилкова, в котором находился молодой моряк Петр Ильичев, стремительно шел вперед, сокрушая врага, уничтожая его укрепления, доты и дзоты. Когда начался штурм высоты, битва приняла особенно ожесточенный характер.

Перед решающей минутой боя Петр Ильичев торжественно заявил своим товарищам: «Клянусь тебе, Родина, великий вождь и учитель товарищ Сталин, что пока руки мои будут держать оружие, а глаза видеть, я буду беспощадно биться с врагом.»

И он исполнил свою клятву. ...Японские самураи отчаянно цеплялись за рубежи. На пути наших бойцов вдруг «ожил» вражеский дзот. Лихорадочно затрещали установленные в нем два пулемета.

Нужно было найти выход, что-

бы раздавить врага. И вот у старшины первой статьи коммуниста Николая Вилкова и у молодого матроса Петра Ильичева блеснула мысль — подползти к дзоту и заставить гранатами замолчать врага.

Вся рота, зажав дыхание, наблюдала за подвигом героев. Николай Вилков первым подполз к дзоту и метнул гранату в амбразуру. Раздался взрыв. Но как только рассеялся дым умокшие было пулеметы опять злобеще затрещали. Николай Вилков будучи тяжело раненым, швырнул в амбразуру последнюю гранату. Одновременно раздавались взрывы у соседней амбразур. Это действовал Петр Ильичев.

Казалось, что огневые точки врага подавлены. Моряки-десантники бросились вперед, но вдруг опять отчаянно забили пулеметы. В это время Николай Вилков и Петр Ильичев, выполняя свой воинский долг, грудью своей закрыли огнедышащие амбразур. Чувство любви к Родине оказалось сильнее страха смерти. Пулеметы врага захлебнулись, и наши подразделения быстро овладели высотой, на которой вскоре запылали победный красный флаг.

Бессмертно имя героев. Никогда не померкнет слава и о нашем земляке Петре Ильичеве. Его имя — это символ мужества и бесстрашия, пример беззаветного служения своей Родине.

**А. ВЕРЕВОВ.**

# Советские спортсмены на III Всемирном фестивале

В программу III Всемирного фестиваля были включены XI Всемирные летние студенческие игры. Студенческие игры проводятся регулярно и стали уже традиционными. В этом году в них приняли участие свыше 2.000 спортсменов, представлявших 43 страны, — в два раза больше, нежели в предыдущих играх на фестивале в Будапеште. Участники игр соревновались по 15 видам спорта.

По своему размаху и результатам летние студенческие игры 1951 года могут сравниться только с наиболее крупными международными соревнованиями. Вот почему многие международные спортивные федерации активно поддержали проведение игр в Берлине и прислали сюда своих официальных представителей.

Советские спортсмены второй раз — с большим успехом — принимали участие в Международных летних студенческих играх. Участие наших спортсменов, владеющих высоким мастерством, значительно повысило авторитет игр и позволило добиться значительных спортивных достижений. На XI студенческих играх было обновлено 42 мировых студенческих рекорда, причем половину из них установили советские спортсмены. Наши советские спортсмены могут гордиться тем, что им принадлежит 27 мировых студенческих рекордов.

В легкой атлетике чемпион Советского Союза и рекордсмен мира в беге на 3 000 метров с препятствиями Владимир Казанцев установил новый студенческий рекорд в этом виде, показав время 8 минут 52,2 секунды — одно из лучших в мире. Новый студенческий мировой рекорд в эстафетном беге 4x100 м. показала советская команда: в составе Сухарева, Санадзе, Каляева и Голубева. Достиг результатов международного класса в тройном прыжке и Леонид Щербаков, прыгнув на 15 м. 09 см.

Помимо легкой атлетики, советские спортсмены участвовали в соревнованиях по баскетболу, волейболу, шанге, боксу, борьбе, гребле, прыжкам в воду, гимнастике. И во всех видах спорта советские спортсмены заняли первые общекомандные места, завоевав 259 медалей из 558. В числе медалей, полученных нашими спортсменами, — 158 золотых, 60 серебряных и 41 бронзовая.

Наши представители завоевали первые места в 15 видах спорта. Они уступили первенство лишь в метании копья, прыжках в высоту, беге на 400 и 1.500 метров и метании диска. Высокий класс показали советские спортсменки — из 13 видов они победили в 10. Блестящих результатов доби-

лась Александра Чудина — она заняла первые места в 5 видах легкой атлетики и завоевала 6 золотых медалей.

В соревнованиях по волейболу, баскетболу, классической борьбе и шанге советские спортсмены еще раз продемонстрировали свою превосходную технику, целеустремленность и волю к победе и убедительно показали, что в этих видах спорта они являются сильнейшими в мире.

Соревнования по гимнастике были триумфом советских гимнастов. с большим преимуществом выигравших первое место. В соревнованиях на всех снарядах наши гимнасты не уступили ни одного призового места, заняв подряд все шесть первых мест. Звание абсолютного чемпиона студенческих игр 1951 года завоевал студент Львовского института физкультуры В. Чукарин, второе место Г. Шагинян и третье — М. Перельман.

В напряженной спортивной борьбе проходили соревнования по гимнастике среди женщин. Однако советские спортсменки и здесь показали себя, заняв первое командное место. Достойной соперницей советских гимнасток оказалась венгерская спортсменка Коронди. Однако в упорной борьбе победу все же одержала советская гимнастка Софья Подуздова, показавшая превосходную, великолепно отточенную технику при упражнениях на всех снарядах. Только в вольных гимнастических упражнениях Подуздова уступила первое место Коронди, хотя набрала в этом виде равное с ней количество очков.

Софья Подуздова уверенно завоевала звание абсолютной чемпионки студенческих игр. На втором месте оказалась чемпионка СССР 1951 года Мария Гороховская, а третье место заняла Коронди.

Советские боксеры А. Булаков, Б. Степанов, Ю. Соколов, А. Перов выиграли все бои, оставив за собой звания чемпионов студенческих игр 1951 года.

В международных соревнованиях по гребле советские спортсмены участвовали впервые и сразу же добились хороших результатов, завоевав первое командное место. Женская команда гребцов выиграла в состязаниях на всех видах лодок. Мужчины одержали победу в гонках на четверках без рулевого и распашной безрульной двойке.

Итоги XI Всемирных студенческих игр свидетельствуют, что наряду с советскими спортсменами, показавшими превосходную технику и железную волю к победе, неизмеримо выросло мастерство спортсменов стран народной демократии. Прекрасно выступала в соревнованиях по волейболу мужская команда Бол-

гарии, занявшая третье место после чехословацкой команды — одной из сильнейших в Европе. Еще больших успехов добилась болгарская баскетбольная команда, сумевшая в упорной борьбе выиграть встречи у сильных венгерских и чешских баскетболистов и занять второе, после команды Советского Союза, место в соревнованиях. Высокие спортивные достижения показали венгерские спортсмены. В плавании они выиграли общекомандное первое место, а всего завоевали 35 золотых, 17 серебряных и 5 бронзовых медалей.

Рост достижений спортсменов стран народной демократии — это результат большого внимания к массовому развитию физической культуры и спорта со стороны правительств этих стран. Спортивными достижениям здесь способствовала и братская помощь со стороны спортсменов и тренеров Советского Союза.

В обстановке теплой дружбы и подлинно товарищеских взаимоотношений проходили соревнования на XI Всемирных студенческих играх в Берлине. Несомненно, что встречи на беговых дорожках, в бассейнах, в спортивных залах послужили делу дальнейшего сплочения молодежи в борьбе за прочный и длительный мир.

Советские спортсмены на Всемирном фестивале молодежи и студентов показали себя верными сынами и дочерьми своей любимой матери — Родины, они достойно ответили на зов партии, правительства, товарища Сталина о воспитании советской молодежи. В связи с этим вспоминается разговор на вокзале во Франкфурте-на-Майне. Когда наша делегация возвращалась в Советский Союз, к одной из спортсменок подошел немецкий юноша и спросил:

— Объясните мне, пожалуйста, почему все же советские спортсмены приходят первыми и побеждают всегда, несмотря на все трудности?

Наша спортсменка ответила ему так, как ответил бы каждый из нас:

— Все это потому, дорогой друг, — сказала она, — что для советской молодежи у нас на Родине созданы самые лучшие условия для роста талантов, для непрерывного совершенствования, в том числе и в области спорта. Советский молодой человек имеет великие права, записанные в Конституции, названной именем человека, который ведет вперед, к сияющим вершинам коммунизма, наш народ, его молодое поколение.

— Это — Сталин! — сказал немец.

— Да. Сталин! — ответили мы.

**Н. ЛЮБСМИРОВ.**

Перед выездом в МТС



Тарский районный Дом культуры организовал две агиткультбригады для обслуживания колхозников, занятых на уборке урожая. Бригады дали больше 20 концертов на полевых станах.

НА СНИМКЕ: участники агиткультбригады обсуждают план работы и маршрут перед очередным выездом в Коноваловскую МТС. Слева направо: выпускник культпросветшколы В. Митляков, учащийся Омского музыкального училища В. Малевский, директор Дома культуры тов. Бородин, учащаяся культпросветшколы Т. Заливина и учащаяся педучилища Т. Богуш.

Фото Д. Семенова.

## Строится новый клуб

Колхозники сельхозартели им. Молотова Крутинского района начали в этом году строительство клуба. Новое клубное помещение будет иметь киноустановку, библиотеку, читальный зал и комнаты для занятий кружков художественной

самодеятельности. Активное участие в строительстве принимают сельские комсомольцы.

Все основные работы уже закончены. Осталось сложить печи, застеклить окна, и новый клуб будет готов к зиме.

**С. МОСКВИН.**

## Хорошо отдохнули

Чернолучинский дом отдыха располагает достаточным количеством инвентаря по различным видам спорта: волейбол, кегельбан, теннис, крокет, баскетбол, настольный теннис, бильярд, городки — любителям спортивных игр скучать не приходится.

К услугам отдыхающих — библиотека. После полдника проводятся литературные лекции, агитационные. Побывали в доме отдыха артисты областного драмтеатра.

Вечером в хорошую погоду на летней эстраде демонстрируются кинокартины или рабо-

тает кружок бальных танцев.

Хочется отметить еще одну положительную сторону. Это — встречи директора с отдыхающими в начале и в конце сезона. В первую встречу выносятся всевозможные запросы, а в конце срока отдыхающие делают впечатлениями, излагают дирекции свои пожелания для лучшей организации отдыха трудящихся.

За 12 дней, проведенных в доме отдыха, люди успевают вполне хорошо отдохнуть.

**Ю. ТОДОРЕНКО,**  
отдыхающий.

## СОБИРАЙТЕ ПЛОДЫ ШИПОВНИКА

Плоды шиповника богаты витаминами и являются ценным лекарственным сырьем. Высушенные плоды шиповника принимаются всеми заготовительными пунктами потребительской кооперации.

В прошлом году школьники Муромцевского района собрали и сдали 3.002 килограмма плодов шиповника, молодежь Седельниковского района — 2.300 килограммов, а

всего системой потребкооперации было заготовлено 10.833 кг.

В текущем году комсомольцы, пионеры и школьники также должны принять самое активное участие в сборе и заготовке этого ценного лекарственного сырья.

**Н. СМЕРНОВ,**  
ст. товаровед базы «Лек-  
техсырье».

## Сбор семян многолетних трав

Ученики школы Тюкалинского совхоза собрали 43 кг семян клевера, люцерны, донника и призвали всех пионеров и школьников района последовать их примеру.

Призыв инициаторов сбора семян многолетних трав нашел

горячий отклик. Ученики Лидинской начальной школы собрали 76 кг семян, ведут сбор ученики Тюкалинской и Сажинской семилетних школ.

**М. ПАВЛОВИЧ,**  
зав. отделом школ райкома  
**ВЛКСМ.**

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

## Сегодня в кино:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — брак» и «Оборона Царицы-  
цветной худож. фильм — на».  
«Странный брак». «ОКТАБРЬ» — «Странный  
«ГИГАНТ» — «Дума про брак» и «Оборона Царицына».  
казана Голоту» и «Мишка- «ЭКРАН» — «Флория  
аристократ». Тоска».  
«ПОБЕДА» — «Странный «ЛУЧ» — «Гибель мечты».  
брак». КМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г.  
«МАЯК» — «Странный — «Странный брак».

ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР

ул. Ленина, № 11 ком. 5 или тел. 10-69.

## НОВОСТИ СПОРТА

ОДЕССА, 10 сентября (ТАСС). Закончились всесоюзные соревнования на первенство центрального совета добровольного спортивного общества «Пищевик» по легкой атлетике. После четырехдневной упорной борьбы первое место по первой группе заняла команда Москвы. Москвичам присуждено первенство и по второй группе. Во время состязаний было установлено 14 новых рекордов общества.

КИЕВ, 10 сентября. (ТАСС). На республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева закончились всесоюзные лично-командные соревнования добровольного спортивного общества

«Трудовые резервы» по легкой атлетике. Первое командное место завоевали спортсмены Латвийской ССР. Спортсмены Латвии Клявина, Шталс, Аналин, Гурьянов, Путвинс, Фридрих вышли победителями по бегу, прыжкам в высоту, толканию ядра, прыжкам с шестом, а легкоатлеты Ружьева, Селис и Бейтанс завоевали первенство общества по двум видам соревнований каждый.

ГОРЬКИЙ, 10 сентября. (ТАСС). В Канавинском районе города открыт новый стадион «Пионер». Это спортивное сооружение построила молодежь предприятий, промышленной кооперации и школ района в свободное от работы и учебы

время. Стадион имеет футбольное поле, баскетбольную и волейбольную площадки, беговые дорожки. В честь открытия стадиона проведена районная спартакиада.

МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ (Винницкая область), 10 сентября. (ТАСС). Вчера здесь открылась четвертая областная спартакиада сельской молодежи. Для участия в ней из всех районов приехало около 1.700 спортсменов разрядников, вышедших победителями на сельских и районных спартакиадах. Физкультурные организации области подготовили в нынешнем году более 19 тысяч физкультурников разрядников, более 56 тысяч значков ГТО.

Газета выходит в среду, пятницу в воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина 11, ТЕЛЕФОНЫ: Секретариат — 10-69 (1 звонок), бухгалтерия и зав. редакцией — 10-69 (2 звонка), отдел литературы и искусства — 14-81 (2 звонка), отдел — 5-67 (2 звонка).

ПД25635

Омск, типо-литография издательства «Омская правда».

Заказ 6701. Тираж 30 000 экз.